ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ 
МБОУ «ИЛЕЗСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»                                за 2011-2012г.
1. Визитная карточка школы.
В Устьянском районе хороших школ много,

Но есть среди них неприметна одна.

Об Илезской школе замолвим мы слово,

За маленькой школой – большая страна.


Летит ли снежок, иль листва опадает,


Иль в цвете сирени  звенит выпускной,


Ах, школа родная, навеки ты стала


Твоей и моею, и нашей судьбой.

   1968г. статус средней. В 2008-2012гг. проведена реконструкция здания школы.

Система  методической работы в нашей школе сложилась давно. По опыту своей директорской деятельности знаю, что основной стержень методического образования в школе – это завуч по УВР. От его компетенции зависит многое.


Время идет вперед и школа не должна отставать. Наш президент говорил в послании, что «…школа должна успевать и за своими учениками, и за развитием общества, и за информационными потоками, а по- хорошему должна быть впереди…».


«Система образования должна строиться вокруг сильного, одаренного учителя»,- подчеркивает В.В.Путин. Целью методической работы и является формирование «сильной, одаренной личности учителя».

2. Профессиональный уровень педагогов.
Из 18 педагогов- больше половины выпускники школы. Сегодня к учителю - особое, можно сказать, пристальное внимание общества.

Нашу среднюю школу окончили:
3. 1 золотой медалист, 
Серебряные медалисты – 7 ч.

          В этом году 3 чел.

2 аттестата особого образца. (Паршина Дарья,  Жернова Светлана)

Несмотря на все трудности, которые в последние годы встретились в жизни нашей школы, мы старались шагать в ногу со всеми, не отставать. Поэтому современные образовательные технологии не новинка на уроках в нашей школе. Этой теме был посвящен ряд педсоветов:

- Системно - деятельностный метод обучения как основа работы по ФГОС НОО.

- УМК ФГОС НОО и ООО.

- Инновационное образование как основной ресурс инновационного государства.

- ОМО русского языка, английского языка. (Семинар зам.директоров по УВР)
4. Практическое использование современных образовательных технологий учителями нашей школы.
1. Лесукова Г.П., стаж работы 37 лет
Себя хвалить друзья, не стану

Но не без гордости скажу,

Судьбу не меряю годами

Где молодежь -  я в том ряду!

Технология проектной деятельности на уроках литературы Шолохов- «Тихий Дон».

- на уроках русского языка (проф.обучение)

2. Попова Н.Л.-  стаж работы 37 лет

Элементы системно-  деятельностного метода на уроках физики.

«Если нет охоты учиться – учение мучительно и бессмысленно» С.Соловейчик.

Нина Леонидовна считает, что только ученик с увлечением создает то напряжение  духовных сил, которое ведет к развитию способностей. Поэтому одной из основных задач учителя  является создание условий для  проявления познавательной инициативы учащихся. Можно выделить несколько источников познавательных интересов:
1.Содержание учебного материала.

2. процесс организации познавательной деятельности учащихся.

3. Фактор общения и связи  между учителем и учащимися.

С целью создания оптимальных условий личностной самореализации школьников с одновременным высоким уровнем освоения ими  содержания учебных программ, при конструировании уроков придерживается модели, основанной на системно – деятельностном подходе.
1. Стремится создать на уроке благоприятный психологический климат.

2. Создает ситуацию успешности каждого ученика.

3. Практикует работу в группах и парах, тем самым, формирует у учащихся положительное отношение  к коллективным формам работы.
4. Не навязывает ребенку единственное правильное решение той или иной ситуации, а дает детям самим прийти  к верному решению. При этом старается   находиться не над ними , а рядом с ними.

3. Молчановская Е.А.- стаж работы- 16 лет , учитель английского языка 2-11 кл.
«Развитие творческих способностей учащихся на уроках английского языка» - тема по самообразованию учителя.
Одним из направлений (пунктов) СДП  является применение  различных приемов активизации мыслительной деятельности. А развивать творческие способности учащиеся будут только тогда, когда они активизируют свою деятельность.

Девиз: «Через сказку, фантазию, игру, неповторимое детское творчество -  вот верная дорога к сердцу каждого ребенка». В.А.Сухомлинский

Этапы формирования   креативности у учащихся:
1 этап – создание предпосылок (рисунки, сказки, игры, конкурсы) При изучении английского алфавита дети делают рисунки любимых букв.

2 этап – самовыражение (сочинения, рисунки, театрализации)

3 этап -  моделирование и конструирование (таблицы, модели, схемы).

«Учиться хочется тогда, когда учиться интересно».

4.Клочева Т.Н.- стаж работы- 24 года

Применение системно- деятельностного метода обучения в начальной школе.

Татьяна Николаевна Клочева работает в школе более 20 лет, целью своей деятельности она считает не только дать прочные знания, но и развить творческие способности учащихся. Чтобы ученики с радостью шли на урок, зная, что  им будет интересно. Чтобы у них горели глаза от понимания того, что  они сделали какое-то открытие, узнали новое. Девиз её работы:  «Учитель, будь солнцем, излучающим человеческое тепло».


Изучение нового материала начинают с проблемной ситуации, которая может выражаться в различных противоречиях;

- между знанием и незнанием школьника;

- известным способом действия и новыми условиями, в которых этот способ невозможен;

-  желаемым и действительным уровнем умственного развития учащихся.


В УМК «начальная школа XXI века» авторы предлагают интересные проблемные задания в рубрике «Давай подумаем».


При закреплении материала Татьяна Николаевна  использует технические средства, которые позволяют заинтересовать детей необычным оформлением задач; использовать интересные факторы из «Книги рекордов Гиннеса». Ребята сразу же включаются в поиск решения.

Часто используются дидактические игры, которые помогают сделать любой материал увлекательным, облегчают процесс усвоения  знаний, создают радостное рабочее настроение. (Н-р, «Собери яблоки», «Футбол», «Помоги Незнайке».)


Ученики с удовольствием придумывают загадки, сказки  по пройденным темам, и  творческие работы они оформляют в книжки – самоделки.


Чтобы объективно выставить оценки на уроках Татьяна Николаевна принимает  различные формы самооценки; оценочные линейки, «Лесенка», оценочные листы, визитки. Детям очень нравится метод прогнозирования.


Для проведения рефлексии учителем  используются предметные картинки; солнышко, солнышко и тучка, «Наряди ёлочку», «Укрась дерево», которые можно применять на разных уроках.


Благодаря деятельностному методу, уроки стали яркими, интересными, продуктивными. Поставив цель , ребенок весь урок работает над ней, видит чего он достиг и за что может себя похвалить.

5.Качан И.Н. – стаж работы- 22 года.
Школа, а особенно начальная, никогда не стоит на месте. « ФГОСы какое странное сочетание букв» - скажет обыватель. А мы – учителя точно знаем, что в основе этих ФГОС лежит воспитание нового человека (нано-человека).

Целью реализации Основной Образовательной программы начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником НОО школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребенка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

В основе реализации ООП лежит системно - деятельностный подход. По новым стандартам урок – это не промежуток времени, а самая настоящая жизнь. (Урок – это не только место, где обучают, а готовят к будущей жизни).

На уроке дети  сомневаются, размышляют, исследуют, приходят к правильному мнению. Класс как огромный оркестр, а учитель- дирижер. Особое место по новым стандартам уделяется воспитанию духовно-нравственных ценностей личности младшего школьника. Успешность в духовно - нравственном воспитании зависит от отношений «ребенок- родитель», «ученик – учитель», «родители- учитель».
Семья и школа работают сообща. Проводятся совместные концертные программы, чаепития, игры, конкурсы.

Кружковая работа.
5. Лощинина О.Н.
6. Пологих Н.П.

7. Кружок «Парус»

8. Проектно-исследовательская деятельность.

Учитель! Ты всегда в работе:

То компетентностный планируешь подход,

То технологии подробно изучаешь,

То ФГОСы в классы ты несешь.

Учитель! Добрый, славный, строгий!

Ты вечно в поиске, на творческом пути.

Так пусть же труд твой по достоинству оценят

Все благодарные твои ученики!
