Паклин Данил, ученик 6 класса, стал призером окружной Учебно-исследовательской конференции школьников которая состоялась 22 февраля 2014г.
Жернова Светлана, ученица 11 класса, стала призёром районной учебно-исследовательской конференции «Юность Устьи» которая состоялась 15 февраля 2014г..
С 10  по 14 февраля в МБОУ «Илезская  школа олимпийского резерва» проходила Олимпийская неделя. Каждый кабинет носит название сочинских спортивных объектов, например, Центр «Роза хутор», «Фишт». В течение всей олимпиады работали волонтёры – это учащиеся 6 класса. В спортивной олимпиаде принимают участие 11 команд:
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1 класс – «Молния» (капитан  Коптяева Ксения)
2 класс – «Витамины» (капитан  Акимов Андрей
3 класс – «Классные Олимпики» (капитан Гросу Юлия)
4 класс – «Чемпионы» (капитан Пачин Виктор)
5 класс – «Фристайл» (капитан Вахтомина Ирина)
6 класс – «Волонтёры» (капитан  Коптяева Ксения)
7 класс – «Победа» (капитан Коровин Николай)
8 класс – «Айсберг» (капитан Молчановская Наталья)
9 класс «Экстремалы» (капитан Лузина Антонина)
10 класс  - «Три мущкетёра» (капитан Данилишин Эдуард)
11 класс – «Талисманы» (капитан Жернова Светлана).
Каждое утро в 8.50 капитаны команд получают пакет с заданием, которое необходимо выполнить в течение дня и сдать в 14.00. Важным условием игры является то, что задания выполняются только на переменах.
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Олимпийские задания.
Первый день – составить слова из слова ОЛИМПИАДА.
Второй день – придумать рекламу зимним видам спорта.
Третий день – сочинить сказку об олимпийских талисманах.
Четвёртый день – спортивное соревнование.
Пятый день – шифровка.
По итогам игры на 1 место вышли команды «Чемпионы», «Фристайл», «Волонтёры, «Талисманы». На втором месте – «Молния», «Витамины», «Классные олимпики», «Айсберг», «Экстремалы». Третье место поделили «Три мушкетёра» и «Победа».
2 февраля школа приняла участие в Лыжне России-2014. На старт пришли 26 учащихся. Первыми прибежали к финишу Рогуева Александра (1кл), Акимов Андрей (2кл), Котугин Артем (3кл), Пачин Виктор (4кл), Чичерин Дмитрий Юр.(5кл), Дроздова Владислава и Мошнягу Сергей (6кл), Воробьев Владислав (8кл). Пробежали дистанцию на лыжах и учителя школы – Качан И.Н. и Клочева И.Н. Благодарим болельщиков, что пришли несмотря на погодные условия, а так же организаторов – Шаповалову Л.В., Форманчук А.В. Все участники и победители были отмечены на следующий день на линейке. Так держать, спортсмены!


    


