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Информация для родителей по ФГОС ООО

Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования  утверждён приказом Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 г. N 1897.


Что такое Федеральный государственный стандарт основного общего образования?
Федеральные государственные стандарты устанавливаются в Российской Федерации в соответствии с требованием Статьи 7 "Закона об образовании" и представляют собой "совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ основного общего образования (ООП ООО) образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию". С официальным приказом о введении в действие ФГОС ООО и текстом Стандарта можно познакомиться на сайте Минобрнауки России (http://mon.gov.ru/dok/fgos/7195/). 


Какие требования выдвигает новый ФГОС ООО? 

Стандарт выдвигает три группы требований: 
· Требования к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования; 
· Требования к структуре основной образовательной программы основного общего образования; 
· Требования к условиям реализации основной образовательной программы основного общего образования. 


Что является отличительной особенностью нового стандарта? 

Отличительной особенностью нового стандарта является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности учащегося. Система образования отказывается от традиционного представления результатов обучения в виде знаний, умений и навыков, формулировки стандарта указывают реальные виды деятельности, которыми учащийся должен овладеть к концу обучения. Требования к результатам обучения сформулированы в виде личностных, метапредметных и предметных результатов. 


Какие требования к результатам обучения устанавливает стандарт? 

Стандарт устанавливает требования к результатам обучающихся, освоивших основную образовательную программу основного общего образования: 

· личностным, включающим готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к обучению и познанию, ценностно-смысловые установки обучающихся, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетенции, личностные качества; сформированность основ гражданской идентичности; 

· метапредметным, включающим освоение обучающимися универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных и коммуникативных), обеспечивающих овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться. 

· предметным, включающим освоенный обучающимися в ходе изучения учебного предмета опыт специфической для данной предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также систему основополагающих элементов научного знания, лежащих в основе современной научной картины мира. 


Предметные результаты сгруппированы по предметным областям. Существует две группы результатов обучения: обязательные и необязательные. Они формулируются в терминах "выпускник научится…", что является группой обязательных требований, и "выпускник получит возможность научиться …", не достижение этих требований выпускником не может служить препятствием для перевода его на следующую ступень образования. 

Пример: Выпускник научится самостоятельно озаглавливать текст и создавать план текста. Выпускник получит возможность научиться создавать текст по предложенному заголовку.

Что изучается с использованием ИКТ?

Изучение биологии, физики и других естественнонаучных предметов предполагает не только изучение материалов учебника, но и наблюдения и опыты, проводимые с помощью цифровых измерительных приборов, цифрового микроскопа, цифрового фотоаппарата и видеокамеры. Наблюдения и опыты фиксируются, их результаты обобщаются и представляются в цифровом виде. 

Изучение искусства предполагает изучение современных видов искусства наравне с традиционными. В частности, цифровой фотографии, мультипликации. 

При изучении всех предметов должны широко использоваться различные источники информации, в том числе  Интернет. 


В современной школе широко применяется проектный метод. Средства ИКТ являются наиболее перспективным средством реализации проектной методики обучения. Участвуя в проектной работе, дети знакомятся друг с другом, обмениваются информацией о себе, о школе, о своих интересах и увлечениях. 
С более подробной информацией о новых образовательных стандартах, примерными образовательными программами по учебным предметам можно ознакомиться на сайте www.standart.edu.ru. 
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