Отчет   учителя   МБОУ «»ИСОШ»

 Молчановской  Е А

                   «Работа по формированию коллектива учащихся».
                                                                                                 Мы рождены, чтобы жить совместно;

                                                                                           наше общество – свод из камней,

                                                                         который обрушился бы,

                                                                                                            Если бы один не поддерживал другого.

Сенека

Актуальность и значимость: 

       Воспитание является одним из важнейших компонентов образования в интересах человека, общества, государства. 

       Основные задачи воспитания на современном этапе развития общества являются формирование гражданской ответственности, духовности, культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе 
и активной адаптации на рынке труда.
       Ключевой фигурой в решении задач воспитания школьников является классный руководитель. В современном мире его роль значительно возрастает. Именно он является организатором активной творческой жизнедеятельности детей, защищает их права и интересы, развивает школьников, создает условия для самореализации, самовоспитания, саморазвития, оказывает поддержку ребенку в процессе его личностного роста, помогает в адаптации в трудных ситуациях, формирует личность.

       Работа в школе - это огромный и нелегкий труд. Ежедневно и ежечасно учителя думают о том, как воспитать наших детей добрыми, отзывчивыми, честными и справедливыми. Любой ребенок будет посещать школу с удовольствием только тогда, когда ему там комфортно и уютно, когда его там любят и ждут, когда в него там верят.

Противоречие: как из формального объединения малышей – первоклассников сформировать дружный и сплочённый коллектив учащихся.

Цель: формирование дружного сплочённого коллектива учащихся.

Сверхзадача: пройти путь от «песчаной россыпи» до «горящего факела»
 (по А.Н. Лутошкину)


Задачи:

- формировать и сплачивать детский коллектив (на начальной ступени обучения);

- развивать детский коллектив и способствовать его саморазвитию (в среднем звене);
-  саморазвитие  личности  каждого  ученика и коллектива в  целом ( в старших  классах);
Принципы:

- сотрудничество;

- взаимовоспитание;
- учёт возрастных и индивидуальных особенностей;
- гуманистической направленности личности;

Этапы становления коллектива и условия:
Из опыта работы КЛАССНЫМ РУКОВОДИТЕЛЕМ…

      1 сентября 2001 года порог Илeзской средней школы переступили двадцать два первоклассника. Начался новый этап в жизни детей, родителей и их первой учительницы. Энергия детства неисчерпаема, надо лишь умело направить ее, раскрыть двери в сложный, противоречивый, но такой привлекательный для  младшего школьника окружающий мир. Ребенок приходит из семьи, где он любим, где родители делают все, чтобы их чадо выросло умным, сильным и счастливым. Родители живут ради детей, ради того, чтобы все светлое и хорошее вложить в свое дитя. И учитель работает ради того, чтобы из ростка вырос прекрасный цветок, которым будут восхищаться, который будут любить! 
       B. A. Сухомлинский говорил: «В детские годы закладывается человеческий корень». Моральное лицо подростка, а потом и взрослого человека зависит от того, как он воспитывался в годы детства, что было заложено в его душу от рождения до десяти лет. Ведь человеческий корень – это готовность уже в детстве отдавать богатство своего сердца людям, узнавать самые тонкие чувства других людей (горе, радость, тревогу печаль) и умение жить в обществе.
       Одна из главных задач учителя начальных классов - формирование детского коллектива, сплочение его и развитие во имя достижения общих целей обучения и воспитания. Одна из аксиом воспитания - без настоящего коллектива классному руководителю сложно решать какие бы то ни было педагогические задачи в своем классе. Детский коллектив важен как необходимое средство воспитания, благодаря которому можно научить ребенка взаимодействию с другими людьми. Коллективная жизнедеятельность открывает возможности для реализации учащимся личностных потенциалов, приобретение ими социального опыта.
       Процесс формирования коллектива учащихся длительный и включает ряд этапов: 
       На первом этапе педагог имеет дело с формальным объединением детей. В своей классификации А. Н. Лутошкин сравнивает такой коллектив  «с песчаной россыпью»! Ведь как и песчинки в горсти, детей еще ничего не объединяет. Педагог должен взять на себя организационную функцию, предъявить требования, задать правила и нормы взаимоотношений и заинтересовать детей в совместной деятельности. Об успешном переходе к следующему этапу можно судить по тому, как дети принимают требования педагога, подчиняются дисциплине. Горсть песка превращается в «мягкую глину»: уже «вылепливаются» взаимосвязи, появляются мелкие группы и выделяется актив - инициативная группа детей.

       На втором этапе актив берет на себя часть организационных функций. Педагог помогает освоить управленческие навыки, распределить обязанности совместной деятельности, наладить общение. Для большинства детей коллектив становится привлекательным сообществом, совместно вырабатываются нормы жизни, рождается общественное мнение. Но еще не всегда деятельность коллектива успешна, иногда он не может справиться самостоятельно с решением коллективных задач. Он похож на «мерцающий маяк», а педагог, как смотритель маяка, должен позаботиться о нем, взять на себя организационную, коммуникативную и коррекционную функции.
       На третьем этапе достигается гармоничное сочетание подчинения и руководства, все члены коллектива проявляют взаимную требовательность, заинтересованность в совместной деятельности, переживают за успехи и неудачи коллектива. И взрослые, и дети - сотрудники в общем деле. Появляется реальная защищенность личности в коллективе, создаются условия для ее самореализации. Коллектив успешно осуществляет 

свою деятельность. Это – «алый парус», который символизирует сбывшуюся мечту и ощущение радости.

      В классификации есть еще один образ: такой коллектив - «горящий факел», поскольку становится примером для других. Лутошкин А. Н. считает, что много сил, профессиональных умений, творческой фантазии придется приложить классному воспитателю, прежде чем класс начнет ощущать себя единым целым, пройдет путь от «песчаной россыпи» до «горящего факела» и, что особенно важно, станет условием развития личности каждого ребенка.
        Для реализации этой задачи я применяю в своей работе знание таких понятий, как сотрудничество, толерантность, дружелюбие, доброта, вежливость, честность, забота, отзывчивость, общительность, справедливость.
        Сотрудничество - это совместная работа нескольких человек, направленная на достижение общих целей. Работая в коллективе, человек вынужден думать не только о собственном благе, но и о благе тех, кто трудиться рядом с ним. Следовательно, обучение сотрудничеству создает условия для позитивного взаимодействия между учащимися.      

        Толерантность – способность человека быть готовым к построению конструктивного взаимодействия с людьми, отличающимися от него интересами другими и потребностями. Наибольшую сложность у младших школьников вызывают проявления терпимости к чужому мнению или поведению, способность простить обидчика. За период начальной школы детей возникают коллективные связи, формируется общественное мнение, требовательность друг к другу, взаимная оценка. 
        В «Толковом словаре» В. И. Даля дано такое определение дружбы: «бескорыстная стойкая приязнь». О дружбе размышляли во все времена. Сократ говорил: «Никакое общение между людьми невозможно без дружбы».

        В нашем классе были созданы правила дружбы самими учащимися:

        - Всегда помогай другу.

        - Делись с друзьями. 
        - Останови друга, если он поступает неправильно. 
        - Не ссорься. 
        - Не зазнавайся. 
        - Не завидуй. 
        - Умей принять советы и замечания.
       Важным условием движения коллектива к заветной цели является создание в нем гуманистического микроклимата, одним признаков которого является защищенность учащихся. Это означает насколько комфортно и безопасно в коллективе сверстников чувствует себя каждый отдельно взятый ребенок, как относятся друг к другу. Для достижения этого условия, я использовала основные установки учителя гуманного педагогического процесса:

           - любить ребенка, понимать его; 
           - верить в безграничные способности ребенка; 
           - проявлять доброту, откровенность и преданность; 
           - стремиться к развитию и взрослению каждой личности.
В младшем школьном возрасте необходимо формировать эмоциональные отношения: умение понимать другого, сочувствовать ему, различать эмоциональное состояние, понимать свои чувства. Деловые межличностные отношения предполагают умения договариваться, уступать, подчинять свои интересы интересам коллектива. Формирование положительных межличностных отношений, а также адекватной самооценки возможны только в условиях совместной деятельности учащихся (как урочной, так и внеурочной). Этому способствуют совместные вечера отдыха, проведение массовых мероприятий, экскурсии на природу, участие в кружках, секциях, недели здоровья, выставки поделок, коллективные творческие дела, игры.
      За период обучения в начальной школе таких мероприятий было проведено огромное количество. 
      Результативность: по результатам анкетирования учащихся четвертого класса выяснилось, что все дети с удовольствием посещают школу, 92% учащихся считают свой класс дружным и сплоченным.
       Мне было очень грустно расставаться с моими воспитанниками и хотелось, чтобы они перешли в «хорошие руки» в моей душе родились такие строки: 
Когда придут мои дети к вам,
Позабудьте на миг про свои вы программы,
Попытайтесь им стать вместо мамы.
Полюбите их так, как я их любила,
Чтобы детское сердце никогда не остыло.
         Мой дружный коллектив перешел в пятый класс, по воле судьбы я оказалась снова с ними, работа по сплочению детей нашла здесь свое продолжение. В этом возрасте возникают некоторые трудности, связанные с адаптацией пятиклассников, но с ними был рядом все тот же классный руководитель. Поэтому процесс адаптации  прошел спокойно. Они чувствовали себя взрослыми и с еще большей активностью участвовали в различных мероприятиях школы и района. Дети взрослеют, преодолевая все трудности «переходного» возраста. Повышается способность подростка к самоконтролю, нарушается эмоциональное состояние детей, появляется чувство взрослости, возникают конфликты с родителями и сверстниками. Тактичное и умелое поведение взрослых и учителей помогает сгладить все эти недостатки. 
        За годы обучения в средней школе классным руководителем проведена огромная работа по сплочению коллектива, а также оказана помощь в преодолении трудностей «переходного» возраста. Анализируя воспитательный план работы, можно отметить, что данный класс всегда очень активно принимал участие в мероприятиях. Например, учащиеся шестого класса (2006-2007) завоевали 2 место в игре «Зарница», 1 место в игре по станциям «День единства», 1 место - по баскетболу, 2 место в конкурсе «Поделка» и многое другое. Этим успехам способствовало то, что коллектив учащихся сплоченный и активный.

       Взрослея, ребята становились еще более активными и дружными. С 2008 года девочки и мальчики нашего класса являются постоянными участниками концертов в местном Доме культуры. Активно посещают спортивные секции, выезжают в район на соревнования, занимают призовые места ( есть участница областных соревнований по теннису). Ребята активно участвуют в школьных мероприятиях: кросс, конкурс букетов «Краски осени», операции «Питательное лукошко», в днях самоуправления, в подготовке и проведении школьных праздников (День учителя, Новый год).

        В 2009 году мы всем классом неоднократно выезжали на отдых на туристическую базу в Малиновку. Хороших впечатлений осталось много. 
        Ежегодно проводится большое количество вечеров отдыха, которые ребята посещают в полном составе. Они самостоятельно готовят программу, конкурсы, игры. На этих мероприятиях каждый получает массу положительных эмоций, узнают своих одноклассников не только с учебной деятельности, но и в общении. После вечеров ребята вместе с классным руководителем идут на прогулку, зимой катаются на ледяной горке. Заряд бодрости остается надолго.
         В течение нескольких лет ребята трудятся на летней практике в трудовом лагере «Алые паруса». Они развивают свои трудовые навыки и просто общаются.

         Каждое лето (после окончания учебного года) мы всем классом ходили в поход на природу. Там мы учились разводить костры, играли, веселились, пели песни, и, конечно же, наслаждались вкусным обедом, который готовили наши девочки.
         В этом же году также всем классом мы ездили на экскурсию в ПУ-34 в поселок Октябрьский.

        Несколько лет подряд команда нашего класса участвует в районном слете краеведов (в 2009 году заняли третье место).

        Уже третий год ребята являются дружным издательским коллективом школьной газеты «Большая перемена». Год от года газета становится все более интересной и насыщенной, в ней отражаются незабываемые моменты жизни школы. Так, среди школ района наша газета заняла третье почетное место.
        И, наверное, неслучайно именно нашему дружному классу было доверено представлять школу на сборах  УСУ. И в течение трех лет команда наших ребят является активными участниками заседателей Устьянского Союза Учащихся, где они рассказывают о своих успехах, делятся опытом и просто общаются, при этом расширяют крут своего общения. Нужно отметить, что лидеру нашего отряда Качан Ксении за активную творческую деятельность была выделена путевка в детский оздоровительный лагерь «Северный Артек». Там проходил областной конкурс «Лидер XXI века-2010», где она стала победителем и получила массу положительных эмоций.

          В апреле 2010 года был проведен открытый классный час на тему «Все профессии важны, все профессии нужны» для ОМО завучей по воспитательной работе. Отзывы были только положительные. По мнению методиста ОМО Котовой Е. К. классный час прошел на высоком методическом уровне. Редко увидишь такой активный и дружный коллектив старшеклассников (22 человека). Ребята умеют отстаивать свою точку зрения, не растерялись в незнакомой ситуации, наблюдалось свободное общение. Понравилась доброжелательная атмосфера на протяжении всего занятия.
        Результативность: в конце девятого класса проводилось анкетирование. Согласно его результатам, всем детям нравится посещать школу, всех устраивают отношения с классным руководителем и все считают наш класс дружным.

        Как бы ни было грустно – пришло время расставаться. Они все успешно сдали экзамены.

Что поделаешь, надо прощаться.

Не грусти, горький взгляд отведи.

Обними лучше друга на счастье
И в дорогу его проводи.

       Закончился важный этап жизни моих воспитанников, и каждый своем задумался о будущем, кто-то выбрал для себя учебу в профтехучилище, а кто-то вновь пришел в школу, в десятый класс. И мы снова вместе! 
       А вот отзыв о классном коллективе учащихся директора школы Лесуковой Г. П.: «Классный коллектив десятого класса состоит из 12 человек. Это сплоченный, самоорганизованный коллектив с ярко выраженной мировоззренческой культурой. Большинство в классе имеет мотивацию к учению, ставит перспективные цели и добивается их осуществления. У подростков сформированы определенные нравственные принципы и компетенции, развито чувство гражданской ответственности. В классе много творческих личностей, поэтому учащиеся очень активно принимают участие во внешкольных мероприятиях, посещают кружки и секции. Десятиклассники являются активными помощниками в проведении общественно - значимых дел на посёлке, а самое главное – они обладают личностными качествами: добротой, взаимопониманием, трудолюбием и вежливостью».
     Сами же воспитанники написали отзыв о своем классном руководителе в газете «Устьянский край» в статье «Обычной мерой не измерить... » (октябрь 2009 год). Их мнение: «…Наша первая учительница научила нас писать, считать, уважать старших, радоваться жизни, любить труд... Сколько труда, усилий требуется, чтобы каждый ребенок слушал, слышал и слушался. ...Каждое утро мы спешим в школу, чтобы встретиться с нашей учительницей, увидеть ее улыбку и добрые глаза…»

       А вот мнение родителей моих воспитанников: «Наша учительница смогла влюбить в себя наших детей, она научила разных по характеру детей уважать и ценить друг друга. Мы, родители, в силу своей занятости, не всегда уделяем должное внимание детям, а Евгения Александровна стала для них мудрым учителем, хорошим другом и даже родителем. Мы благодарны ей за все и считаем, что нашим детям просто повезло.» 
      Работая с детьми, я определила для себя правила формирования коллектива. Вот некоторые из них:
- Я должна понравиться детям; 
- Я должна изучить своих воспитанников; 

- Я должна увлечь ребят деятельностью, которая нас объединяет; 
- Я должна поставить далекую и близкую цель;
- Я должна соблюдать определенный стиль общения между ребятами; 
- Я должна заложить определенные традиции; 

- Я должна обеспечить всем надежную защищенность в коллективе; 
- Я должна частично передать управление коллективом ребятам.
   Новизна моей педагогической деятельности заключается в том, что я являлась классным руководителем одного коллектива с первого по одиннадцатый класс.
      Работая классным руководителем с одним ученическим коллективом 11 лет, я пришла к выводу, что обучая и воспитывая детей, они во многом обучают и воспитывают нас. Профессия учителя – это большой ежедневный труд ради наших детей и приятно осознавать, что жизнь прожита не зря, что ты кому-то помог стать лучше!
