Новогодний утренник, который прошел 29 декабря, порадовал учащихся начальных классов призами, сладкими подарками и представлением, подготовленным классными руководителями и самими ребятами. Помогали учащиеся 6, 8 классов. Главные роли исполняли Бабуш Лиза, Шумихин Игорь, Шумилов Саша, Щукин Александр, Паклин Данил, Красикова Я.Л. и другие.
    



Новогодний вечер для среднего и старшего звена был так же насыщен сюрпризами. В представлении отличились Данилишин Эдуард, Мошнягу Сергей, Паклин Данил, Рая Диана. В течение вечера песню исполнили Данилишин Эдуард и Воробьев Владислав, и шуточной песней Снегурочки и Деда Мороза под гитару порадовали выпускники школы Пологих Евгений и Пеньевской Иван. На танцполе отличился весь 6 класс и Щукин Александр из 8 кл.
«Новогодняя игрушка». В этом конкурсе поделок самыми активными оказались первоклашки. Они и заняли призовые места в разных номинациях. 1 место – Коптяева Ксюша, Игнатов Савелий (1 кл), Коптяева Нина (10 кл), работа 8 класса. 2 место – Коптяев Егор (2 кл), Жаворонков Саша (1 кл), работа Едемской Ксюши и Дроздовой Влады (6 кл).
Акция «Наряди ёлку». В новогодней акции приняли участие 2-9 классы. Самыми активными оказались 8 класс и учащийся 9 класса Игнатов Николай. На линейке и м объявлена благодарность за участие.
«День героев». 9 декабря классными руководителями и зам.директора по УВР Закерничной И.Н. были проведены беседы в классах о героях наших дней и прошедшего времени.
Участие в «Декаде инвалидов». 8 декабря впервые по приглашению руководителя организации Филипповой С.Ю. работниками школы был организован концерт и игровая программа для инвалидов п.Илеза. Песни, танцы, сценки исполнили учащиеся 7 класса. Игры провела Пологих.Н.П. 
«Международный день противодействия коррупции». К этому дню ведущий специалист РУО Шумихин Артем Николаевич провел урок с учащимися 8-11 классов, который назывался «Противодействие коррупции». Артем Николаевич представил презентацию по теме, осветил исторический аспект проблемы, современный взгляд на противодействие данному явлению, привел статистику по антикоррупционной деятельности в Архангельской области. С учащимися были проведены ситуационные задачи по теме. Артем Николаевич привел аргументы противодействия коррупции, сообщил об ответственности за коррупционные действия по УК. 
«Литературные уроки». 4 декабря в школе побывал известный писатель Борисов Олег Алексеевич, который провел литературные уроки. На мероприятии присутствовали не только учащиеся среднего и старшего звена, но и учителя, родители, работники КСЦ «Илезское». Олег Алексеевич занимается творчеством более 30 лет, является членом Союза писателей России. Олег Борисов был известен учащимся и учителям школы как поэт, а в беседе с ним раскрылся и как прозаик. Он познакомил всех с тремя книгами из серии «Жизнь замечательных устьяков», прочитал для участников встречи свои стихи о любви, о Вологде, Архангельске, о родном крае. Встреча была «живой»: ребята задавали писателю много вопросов, читали стихи Олега Борисова и Ольги Фокиной.
 Приезд гостей в нашу школу был освещен в газете «Устьянские вести» от 25.01.2014.


    


