ОКТЯБРЬ
«ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ!». Так называлась концертная программа к Дню учителя. Танцы, песни, сценки из школьной жизни действительно порадовали всех учителей и гостей праздника.







«НЕНУЖНЫХ ВЕЩЕЙ НЕ БЫВАЕТ». На конкурс поделок из бросового материала было выставлено множество оригинальных работ. Тут и пяльцы из крышки от банки майонеза, веер из вилок, массажный коврик из крышек, плетеная накидка из пакетов и многое другое. Всех порадовало безграничная фантазия, творчество ребят и их родителей!
 


НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ. В соревнованиях по баскетболу 1 место в старшей возрастной группе у девочек 11 класса и у мальчиков 8 класса, в младшей возр. группе - 1 место у девочек 7 класса и у мальчиков 6 класса.
В конкурсе снайперов  победили пары: Лузина А. – Петрова Ю. (9кл), Данилишин Э. – Шелух Д.(10 кл) и Молчановская Н. – Ергина М. (8,7 кл), Демидов Е. – Данилишин В. (5 кл)
                                      УЧАСТИЕ В АКЦИЯХ
Все классы дружно поучаствовали в акции «Питательное лукошко», в операции «Уют», в районном профилактическом мероприятии «Внимание – дети!».       
Всероссийской акция по уборке мусора «Сделаем вместе!» собрала всех ребят на уборке пришкольной территории, которую они быстро привели в порядок.
Написав «Письмо водителю», ребята поучаствовали в акции по безопасности дорожного движения «ОБЛАСТНАЯ НЕДЕЛЯ БЕЗ ДТП». Конкурс рисунков и листовок был приурочен к декаде безопасности детей в Архангельской области.                                                   
К 95-летию ВЛКСМ
в школе проведены следующие мероприятия:
1. Книжная выставка «Комсомолу посвящается».
2. Классные часы и беседы по темам «Комсомол на Устье», «Атрибуты, символы ВЛКСМ», «Комсомольцы – герои ВОВ», «Комсомолу - 95»,
«Кто такие комсомольцы?», «К Юбилею Комсомола» и др.
3. Тематическая встреча с комсомольцами «Юность комсомольская моя…».
4. Тематическая викторина «Что мы знаем о комсомоле».
5. 12 октября – «День добрых дел»:
- подвижные переменки, организованные активистами Школьной Думы;
- конкурс добрых слов, операция «Уют»;
- совместная экскурсия младших и старших школьников в библиотеку;
- изготовление кормушек для птиц и др.
6. Показ презентации «Листая страницы комсомольской истории».
7. Выставка поделок из бросового материала «Не нужных вещей не бывает»
8. Конкурс сочинений «Кто такие комсомольцы»
9.Школьный этап фестиваля комсомольской песни – 24.10.2013.
10. Участие классных коллективов и коллектива учителей в муниципальном фестивале «Комсомольской песня» - 27.10.2013.
11. Лекция представителя МБУК «Устьянский краеведческий музей» Абрамова М.М. по теме «Из истории комсомола на Устье»
12. Участие в итоговом мероприятии для школьников Устьянского района, посвященного 95-летию со дня создания ВЛКСМ.






УЧАСТИЕ В РАЙОННЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ 
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ В СПАРТАКИАДЕ (в младшей возрастной категории)
Качан Валерия, Щукина Александра, Каракаш Анну, Едемскую Ксению, Коптяеву Ангелину, Пачина Виктора
В командных сборах начальных классов «Здоровым быть модно» учащиеся 4 класса под руководством Клочевой Т.Н. заняли 3 МЕСТО.
 СЕНТЯБРЬ
ДЕНЬ ЗНАНИЙ. Торжественную линейку, посвященную Дню знаний, провели учащиеся 11 класса Закерничная Евгения, Жернова Светлана и Каракаш Анастасия.   В первый раз в первый класс отправились 9 первоклашек. Всех присутствующих поздравила с началом учебного года заместитель начальника Управления Образования Попова И.Н. Глава МО «Илезское» Шаповалова Л.В. и заместитель по соц. вопросам Шпынова Ю.В. вручили первоклашкам подарки.
 
КРОСС. Традиционный осенний кросс выявил победителей: 1 класс – Жаворонков Саша, Лощинина Влада, 2 кл – Акимов Андрей, Зародова Варя, 3 кл – Прялухин Данил, Шелашская Аня, 4 кл – Савич Ваня, 5 кл – Демидов Женя, Вахтомина Ира, средняя возрастная группа – Шелух Родион, Коптяева Ангелина, старшая группа -  Соколов Михаил и Петрова Юля.
                          ЛЕТО, ЛЕТО!
Как и каждое лето, в июне ребята отдохнули в лагере дневного пребывания «Солнышко». Разнообразное питание в столовой, активное участие отрядов «Винегрет», «Юнга» и «Ёжики» в спортивных состязаниях, интеллектуальных играх и развлекательных конкурсах, смена флага, день самоуправления никого из отдыхающих не оставили равнодушными. И воспитатели, и ребята не заметили, как пролетело время в лагере, потому что всем было очень интересно и весело! 
Учащиеся среднего и старшего звена занимались сельхозработами и благоустройством территории школы в трудовом лагере «Алые паруса». 
                     
 

         


                      
 


